                                « Эссе – я воспитатель»
                                     «От того, как прошло детство,
                                     кто вел ребенка за руку в детские годы,
                                     что вошло в его разум и сердце из окружающего мира,
                                     в решающей степени зависит,
                                     каким человеком станет сегодняшний малыш». 
                                                                                                В. А. Сухомлинский
       Я, Серова Оксана Александровна, работаю воспитателем в Муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении Северного района Новосибирской области  детском саду «Сказка».   
Более 12 лет назад судьба привела меня в детский сад, и теперь это мой дом, где  меня ждут, любят маленькие детки, в который я спешу каждый день, и дарю детям любовь, внимание и заботу. И чувствую, что дети отвечают мне тем же. Дети они открыты и простодушны   и для меня лучшая награда - видеть их радостные улыбки.  Мне нравиться с ними заниматься, играть, радоваться их успехам, открывать новое. У меня прекрасная миссия - дарить свою любовь! Что может быть важнее, когда обнимают тебя детские ручки, и доверчиво склоняют головки на твое плечо. 
        Время летит быстро. Я выпустила первых  детей в школу, и часто вспоминаю их радости, их слезы и улыбки, расставания, выпускной бал. Мне очень приятно,  когда идешь по улице, и они бегут к тебе, обнимают, и говорят, что любят тебя и не забывают, честно, приятно до слез. И  пусть знания, данные мною, помогут  им обрести место в жизни, пусть человеческие качества, привитые мною, помогут выстоять и победить.
      Год назад,  я вновь набрала группу малышей, в ней живут озорные и прекрасные детки, очень активные, любознательные.  Настроение мое всегда отличное, ведь когда идет прием воспитанников, они сразу заряжают меня бурей своих эмоций и улыбок. Дети,  приходя в детский сад, расстаются с мамой, и для меня важно каждому ребёнку дать теплоту, поддержку, ощущение защищённости. 
Моя работа  направлена на то, чтобы дети выросли любящими окружающий мир и людей вокруг них, были честными, добрыми, справедливыми, умели отличать хорошее от плохого, могли постоять за себя и своего лучшего товарища.
       Работая в детском саду, я ни разу не усомнилась в выборе своей профессии, но с каждым годом убеждаюсь, как это нелегко воспитывать детей. Мне верят, на меня надеются, от меня ждут понимания и преданности, а я должна всему этому соответствовать и быть на высоте. Ведь именно от меня зависит то, какими войдут в школьную жизнь мои дошколята. 
Мое педагогическое кредо: «Всегда вперед, не останавливаться на месте".
Одним из факторов,  влияющих на профессионализм воспитателя, на мой взгляд, самообразование.    Я постоянно в поиске чего - то нового, творчески подхожу ко всему, всегда иду вперед, стараюсь достигнуть определенной цели,  стремлюсь повышать свою компетентность. 
     Я убеждена, лучшее качество воспитателя: трудолюбие, упорство,  и заинтересованность в своем деле. 
     Я всегда хвалю детей, считаю, что все дети талантливы. Развитие их способностей полностью зависит от моего мастерства. Я играю вместе с ними, смеюсь, пою, танцую, рисую, стараюсь избегать монотонности, скуки, серости будничных дней. Ведь  дети очень оптимистичны по натуре и очень ценят эти качества в своем наставнике, которому стараются подражать. Люблю  проводить необычные и очень интересные открытые занятия с детьми, приглашаю родителей, ведь им интересно посмотреть, как работает на занятии его ребенок, чему он научился.  
         За период работы в детском саду много сделано: разработаны проекты, созданы мультимедийные презентации, авторские разработки, методические пособия,  участие в конкурсах различных уровней.  Я просто люблю свою работу, люблю  ребятишек, люблю заниматься тем делом, которое приносит мне удовлетворение!
Моя профессия - это моя жизнь! Это моя судьба!

Свое эссе, я хотела бы закончить такими словами:
 « Я воспитатель, я люблю каждого ребенка, верю в него, и горжусь им. И я буду очень счастлива, если спустя годы,  воспитанники будут вспоминать меня с теплотой и благодарностью».
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